
TOREK, 5. 5. 2020 

ŠPO »Plavanje« 

SLJ Domače branje – Škratovo mesto 

NIT Zrak za fotosintezo  

GUM Elektronska glasba 

MAT Deljenje z 10, s 100 in 1000 – z ostankom 

 
ŠPO: Plavanje 
 

Pozdravljeni! 
Pri športnem programu "Krpan" smo imeli v programu tudi preizkus plavanja. Ker ga letos ne bomo izvedli, 

si malo preberite o plavanju v prilogi:   PLAVANJE 

 

Op.: Ne pozabite na gibanje! Če veliko sedite, je nujno, da vsak dan naredite vsaj par razteznih vaj, malo 
sprehoda ali nekaj vaj z žogo (Po izbiri: za kateri šport imate veselje, oziroma možnosti!). 
 
                                                                                                                                              Lep pozdrav 
                                                                                                                                                    učitelj Gorazd 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SLJ: Domače branje – Škratovo mesto 
 

Čaka nas še zadnja knjiga za domače branje. Ker je doma najverjetneje nimate, vam bom vsak dan poslala 
nekaj strani knjige. V knjigi je opisano življenje v srednjeveškem Novem mestu. Tematika knjige se povezuje 
z obravnavano snovjo pri družbi – življenje v srednjeveških mestih. 
Avtorica knjige je Verica Šenica Pavletič, zgodovinarka, pisateljica, publicistka in učiteljica, ki se je rodila v 
Novem mestu, sedaj pa živi in dela v Ljubljani. Skozi fantastično zgodbo škrata Rudija in mladega Gašperja 
nam avtorica pričara podobo Novega mesta v letu 1700. 
 

Vaša naloga je, da vsak dan sproti preberete, kar vam pošljem. Branje knjige morate končati istočasno, ker 
ga bomo zaključili s kulturnim dnem, ki bo nadomestil načrtovani KD – ogled predstave Kosovirja na leteči 
žlici. 
 

Veliko užitka pri branju! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www2.arnes.si/~amrak3/SPORTNA%20VZGOJA/plavanje/plavanje.htm


Začetek nenavadne dogodivščine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Podoba na mestnem grbu 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Rudolf ustanovi Rudolfovo 

 

 



 
 
 
Z zgodbo nadaljujemo jutri.  
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

NIT: Zrak za fotosintezo  
 

Uvod v razlago: 

Naš sončni sistem se je začel oblikovati pred približno 6 milijardami let. Žareče jedro se je 

začelo ohlajati pred približno 4, 5 milijardami let.  

Ko se je površina nekoliko ohladila, je začel padati dež in nastala so vroča pramorja. V zraku 

so bili različni plini, vendar kisika še ni bilo. V pramorju so bile raztopljene mineralne snovi. 

Kemijske reakcije, ki so nastajale v pramorju, so omogočile nastanek bolj komplicirano 



zgrajenih spojin in v mnogih milijardah let se je iz teh spojin pred približno 4 milijardami let 

razvilo prvo življenje.  

Prve preproste rastline so začele porabljati ogljikov dioksid, proizvajati pa sladkorje in kisik. 

Ta proces poteka še danes in mu pravimo fotosinteza.  

Ves kisik, ki je danes na Zemlji, je torej produkt zelenih rastlin in se sprošča v procesu 

fotosinteze.  
 

Razlaga nove snovi: 

Fotos = svetloba             Sinteza= spajanje                         Fotosinteza = spajanje svetlobe 

 

PROCES FOTOSINTEZE: (učbenik, str. 54) 

Na sliki lista je prikazano, kaj se dogaja v  

zelenem listu. Modre puščice ponazarjajo 

pot vode po žilah in pot ogljikovega dioksida,  

ki iz zraka prihaja v list skozi listne reže. Iz  

ogljikovega dioksida, vode in sončne energije 

nastaja sladkor, v katerem je shranjena energija. 

Sladkor, raztopljen v vodi, potuje po žilah rastlin 

v druge dele rastline. Iz sladkorja si rastlina  

izdela snovi, ki omogočajo njeno rast.  

Lahko rečemo, da si rastlina sama izdeluje hrano. 

Brez sončne svetlobe rastline ne bi mogle rasti in bi propadle. 

Brez rastlin človek in živali ne bi imeli hrane.  
 
Zapis v zvezek: 

                                                          FOTOSINTEZA 
 

Rastline imajo zelene dele. Zeleno barvo imajo zaradi drobnih zrnc, ki jim pravimo klorofil. 
V zelenih delih rastlin poteka proces, ki ga imenujemo fotosinteza. 
 

Rastline potrebujejo vodo (črpajo jo s koreninami), ogljikov dioksid (dobijo ga iz zraka) ter 
sončno energijo, da v klorofilnih zrncih nastane sladkor. 
 

Rastline v tem procesu vežejo (vzamejo) sončno energijo in jo shranijo v sladkorju. Ta 
potuje po rastlini do vseh celic.   
 

Pri fotosintezi poleg sladkorja, ki gre v druge dele rastline, nastane tudi kisik, ki gre v zrak 
in se pomeša z ostalimi plini. 
 

Prerišite spodnjo skico iz učbenika, str. 55. 
 



GUM: Elektronska glasba 
 
Glasbo lahko ustvarjamo tudi s pomočjo računalnika v elektronskih studiih. Zvoki se 
proizvajajo umetno, računalniško. Take glasbe ne moremo zapisati z notami, za to 
uporabljajo drugačne znake.  
 
Primer enega od zapisov: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Med začetniki računalniške (elektronske) glasbe pri nas je skladatelj Marjan Šijanec, ki je 
rojen v Mariboru. Letos je dopolnil 70 let. 
 
V spodnjem posnetku je predstavljeno njegovo delo. 
https://www.youtube.com/watch?v=Ycb5ZeIDl1k 
 

Kako poteka izvajanje take glasbe, pa je bolj vidno na tem posnetku: 
https://www.youtube.com/watch?v=pAqz8kvAxAI 
 
 

V zvezek za glasbo napišite naslov Elektronska glasba 
Pod naslov narišite, kar ste si predstavljali ob poslušanju prve ali druge skladbe. Rišite med 
poslušanjem. 
Da ne bo pretežko, prilagam tri izdelke vaših vrstnikov – na drugačno skladbo. Fotografijo 
vašega zapisa/risbe mi pošljite na mail do četrtka. 
 
 
                                                                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=Ycb5ZeIDl1k
https://www.youtube.com/watch?v=pAqz8kvAxAI


 
MAT: Deljenje z 10, s 100 in 1000 – z ostankom 
 
Ponovite način deljenja z desetiškimi števili (U/82, zvezek). Vidimo, da ničle prečrtamo.  
 
Kaj pa, če na koncu ni ničel, ampak so druge števke? Potem velja naslednje pravilo: 
 
ZAPIS V ZVEZEK: 
 

Deljenje z 10, s 100 in 1000 z ostankom 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pravilo: 

-pri deljenju naravnega števila z 10, je ostanek število, ki je na mestu enic. 

-pri deljenju naravnega števila s 100, je ostanek število, ki je na mestu desetic. 

-pri deljenju naravnega števila s 1000, je ostanek število, ki je na mestu stotic. 

 
Učbenik, stran 83, naloga 2: 
 
7412 :     10 = 741, ost. 2               Rešite še ostala dva stolpca in nalogo 3. Rešitve preverite sami. 

7412 :   100 = 74, ost. 12            
7412 : 1000 = 7, ost. 412         
 

 
 
 
 
 
 


